

ÖKOLÓGIAI TERMÉKEK PIACI LEHETŐSÉGEI A BALATON DÉLI VÍZGYÚJTÓJÉN*



MARKET POTENTIAL OF ORGANIC FOODS AT THE SOUTHERN WATERSHED OF
LAKE BALATON



SZENTE, Viktória
SZIGETI, Orsolya
SZENDRŐ, Katalin
BÖRÖNDI-FÜLÖP, Nikoletta
HORVÁTHNÉ SZIGEDI, Katalin



Kaposvári Egyetem, Gazdaságtudományi Kar, Marketing és Kereskedelem Tanszék
(University of Kaposvár, Faculty of Economic Science, Department of Marketing and Trade)
H-7400 Kaposvár, Guba S. u. 40.
e-mail: szenie.viktoria@ke.hu



A mezőgazdaság hagyományos és iparszerű modellje a környezet állapotának jelentős mértékű leromlásával járt [1]. Mindezek alternatívjaként indult el az integrált és az ökológia gazdálkodás, amelyek közül ez utóbbi lehetőségeit a projekt keretében megvizsgáljuk a Balaton déli vízgyűjtő területén. Jelen közleményünk célja az ökológiai termékek piaci helyzete. Feltételezésünk szerint az ökotermékek előállítására a vizsgált területen hozzájárulhat a foglalkoztatottsághoz, nőhet a térség vonzereje (a vendégéjszakák számában mérhető), illetve a térségben elköltött jövedelem (újratermelés).

A kutatás során szekunder és primer információgyűjtést egyaránt végeztünk. A primer vizsgálatok a helyi ökológiai és hagyományos gazdálkodást folytató, valamint élelmiszer-feldolgozást végző üzemek vezetőinek megkérdezésén (mélyinterjúk segítségével), a helyi la-

kosság (500 fő), valamint a turisták (250 fő) kérdőíves megkérdezésén alapulnak.

Eredményeink szerint a fogyasztók érdeklődnek az ökoélelmiszerek iránt, de ez cselekvési szinten csak korlátozott mértékben valósul meg. Az öko- és a konvencionális gazdaságok egyaránt a legnagyobb problémának a hatékony stratégia hiányát tartják. Különösen kritikus terület az értékesítés helyi szervezése és a kommunikáció, amelyek kezelése mielőbbi beavatkozást sürget.

IRODALOMJEGYZÉK - REFERENCES

- [1] **Sántha A.:** Környezetgazdálkodás. Tankönyvkiadó, Budapest, 1993.

*A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósult meg. A TAMOP-4.2.2.A-11/1/KONV-2012-0038 azonosító jelű pályázati forrásból a „Az ember tevékenység hatása, valamint az ezekkel összefüggő társadalmi konfliktusok komplex vizsgálata egy sekélyvízű tóhoz tartozó érzékeny földrajzi terület (a Balaton vízteste és déli vízgyűjtője) példáján” című projekt keretében.

JEGYZETEK ✦ NOTES